

23-й год издания
1955 г. № 6 (1778)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
23
ЯНВАРЯ
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОРГАН
Крапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

НАШИ КАНДИДАТЫ

В обстановке высокого патриотического подъёма проходят в районе предвыборные собрания, на которых трудящиеся выдвигают своих кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, в областной и районный Советы депутатов трудящихся.

Первыми среди кандидатов колхозники, механизаторы, интеллигенты называют имена руководителей Коммунистической партии и Советского правительства — товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Воронилова, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, Н. С. Хрущева.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР рабочие и служащие Крапивинской машинно-тракторной станции выдвинули тов. Непадимова Константина Домельевича, работающего заместителем заведующего промышленно-транспортным отделом Бермеровского обкома КПСС. На всех предвыборных собраниях в колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях трудящиеся единодушно поддерживают кандидатуру тов. Непадимова.

Коллективы рабочих и служащих Унгуринского совхоза, колхозники сельхозартели имени Ленина и имени Калинина выдвинули кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета тов. Ковалёва Александра Николаевича, директора Унгуринского совхоза. Механизаторы Тарадаповской МТС, колхозники сельхозартели имени Кирова своим кандидатом в депутаты областного Совета назвали комбайнера тов. Нечаева.

Выдвигая своих представителей в местные органы государственной власти избиратели руководствуются одним: это должны быть стойкие, непоколебимые борцы за осуществление политики, выраженной Коммунистической партией и Советским правительством. Это должны быть подлинные слуги народа, способные оправдать великое доверие народа, ставящие интересы государства и общества превыше всего.

Среди кандидатов в депутаты районного Совета депутатов трудящихся, выдвинутых на предвыборных собраниях, — передовые механизаторы, рабочие, колхозники, показывающие образцы социалистического отношения к труду. Это — бригадир тракторной бригады Крапивинской МТС товарищ Ильин, бригадир животноводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму» тов. Н. А. Комарова, колхозница сельхозартели «Большевик» тов. Е. К. Казанцева.

Знаменательная дата

Трудящиеся Ленинграда отмечают 50-летие стачки на Путиловском заводе. В цехах Кировского (бывшего Путиловского) завода и на других предприятиях города проводятся лекции, доклады, беседы агитаторов. На Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина, фабрике «Рабочий» и других предприятиях

их устраиваются встречи старых рабочих — участников стачки с молодёжью.

Вечера проходят в домах культуры и рабочих клубах города. Дворец культуры имени С. М. Кирова организовал цикл вечеров, посвящённых первой русской революции. На них выступают участники событий 1905 года.

С большим единодушием

Механизаторы Барочатской МТС своим кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по предложению агронома тов. Ащеуловой выдвинули главного зоотехника МТС Татьяну Николаевну Концеву.

— Только в нашей стране, — говорит тов. Ащеулова, — в стране победившего социализма женщины предоставлены равные права с мужчиной. Для нас открыты все дороги. И наши женщины, используя великие права, данные Советской Конституцией, активно участвуют во всех областях культурной, хозяйственной и политической жизни Родины.

Далее тов. Ащеулова охарактеризовала Татьяну Николаевну Концеву как молодого специалиста, отдающего все свои силы и знания на дальнейшее развитие общественного животноводства в колхозах, на повышение его производительности.

Собрание единогласно поддержало предложение тов. Ащеуловой, выдвинув Татьяну Николаевну Концеву кандидатом в депутаты районного Совета.

Е. Колбасов,
секретарь партбюро МТС.

Работники культурно-просветительных учреждений с. Крапивино собрались на предвыборное собрание.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны возглавить этот трудовой и политический подъём масс и на основе всемерного усиления агитационно-пропагандистской работы добиться ещё большего размаха социалистического соревнования за повышение продуктивности животноводства, за получение в этом году богатого урожая сельскохозяйственных культур, за дальнейший расцвет колхозов и повышение материального и культурного уровня жизни народа.

Как и на всех предыдущих выборах, Коммунистическая партия выступает в этой избирательной кампании в блоке с беспартийными. Коммунисты горячо поддерживают на предвыборных собраниях беспартийных кандидатов в депутаты, так же как беспартийные единодушно поддерживают кандидатов в депутаты — коммунистов. Этот народный блок коммунистов и беспартийных является ярким выражением могучего морально-политического единства социалистического общества, монолитной сплочённости народных масс вокруг Коммунистической партии Советского Союза и её Центрального комитета.

В выступлениях на собрании работники культуры говорили о могучем расцвете нашей Родины и вместе с тем подвергли критике некоторые недостатки в работе местных советских органов. В частности, библиотекари Р. Михайлова и Н. Осипова говорили о недостаточном внимании со стороны райисполкома и некоторых сельских Советов к нуждам клубов и библиотек района.

Смотр художественной самодеятельности

исполнением чувашских песен и национальных танцев.

К подготовке приступили Ажидаровский, Поперечинский и другие сельские клубы.

В день смотра в районном драме культуры будет организована выставка работ сельских самодеятельных художников, на которой будут экспонироваться картины, эскизы, рисунки, резьба по дереву и кости, вышивка, кружева и т. д.

В. Лоскутова.

Хорошие решения остаются на бумаге

До переезда в Крапивинский район я состоял на учёте в комсомольской организации Кузнецкого металлургического комбината. Комсомольская жизнь там была ключом. На производстве создавались комсомольско-молодёжные бригады, группы, часто проводились воскресники и другие массовые общественные мероприятия. И всюду комсомол был инициатором всех этих дел.

Когда я приехал на работу в Крапивинскую МТС, то был поражён бездействием некоторых первичных комсомольских организаций.

Мне несколько раз пришлось побывать в колхозе имени Сталина, Поперечинского сельсовета. Комсомольскую организацию этого колхоза возглавляет тов. Кравцов. На одном из собраний комсомольцы решили организовать комсомольско-молодёжные звенья по подвозке кормов на животноводческие фермы. Хорошее мероприятие. Но ему не суждено было сбыться, ибо Кравцов, подписав протокол к делу, сразу же забыл о нём. И когда ему напомнили о том, что решение комсомольского собрания надо выполнять, он ответил:

— Всё равно правление колхоза ни в чём нам не поможет.

Как выяснилось позднее, Кравцов даже председателю колхоза

т. Гладышеву не рассказал о решении комсомольцев.

Эта комсомольская организация не ведёт никакой воспитательной работы среди молодёжи. Здесь уже год лежат заявления о приеме в члены ВЛКСМ. Они до сих пор не рассмотрены.

Ничего хорошего не скажешь и о работе комсомольской организации Крапивинской МТС. На собраниях всегда говорят много, принимают неплохие решения, но в жизнь их не проводят.

На одном из собраний комсомольцы решили организовать комсомольско-молодёжное звено по ремонту одного из любых узлов тракторов. Однако решение до сих пор не выполнено.

Получается так на мой взгляд потому, что райком ВЛКСМ слабо руководит первичными комсомольскими организациями, не контролирует работу секретарей, и, что самое главное, не оказывает помощи в осуществлении хороших мероприятий.

Я неоднократно рассказывал в райкоме о положении дел в комсомольских организациях колхоза имени Сталина и Крапивинской МТС. Там всякий раз обещали разобраться с работой этих организаций, оказать им помощь. Но дальше обещаний дело не пошло.

А. Очкасов,
член ВЛКСМ.



«Расстрел рабочих у Зимнего дворца 9 января 1905 г.»

Репродукция с картины художника И. Владимира. Фотохроника ТАСС.

К пятидесятилетию первой русской революции

Первая народная революция в России

В 1955 году исполняется пятидесятилетие первой русской революции, явившейся выдающимся событием в истории освободительного движения народов нашей страны и труда всего мира. Она сыграла огромную роль в той могучей освободительной борьбе русского рабочего класса, которая завершилась победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Важнейшей особенностью революции 1905 года являлось то, что она была первой буржуазно-демократической революцией эпохи империализма, апохи упадка, захвата капитализма. В. И. Ленин называл империализм «умирающим капитализмом» и указывал, что единственным выходом из противоречий империализма является пролетарская революция.

Характер новой эпохи во многом определил своеобразие русской революции. В начале XX века центр мирового революционного движения переместился с Запада в Россию. Она была в этот период узловым пунктом всех противоречий империализма. Интересы русского царизма и западного империализма теснейшим образом переплетались между собой. В погоне за сверхприбылями иностранный капитал устремлялся в Россию, где были богатые источники сырья и дешёвая рабочая сила. Политика царизма вела к захвату страны, к превращению её в полуколонию западноевропейского капитала.

В России переплетались самые разные и бесчеловечные формы эксплуатации и угнетения труда. Классовые противоречия были крайне обострены. Экономический гнёт капиталистов и помещиков усугублялся политическим бесправием народа, произволом царских чиновников и полицейских. Царизм проводил политику жестокого национального угнетения. В стране создались условия для революционного взрыва.

Поднимавшаяся в России народная революция по своему характеру была буржуазно-демократической. Она ставила задачей спрессование самодержавия и установление демократической республики. Но главной, как указывал В. И. Ленин, национальной задачей этой революции являлось разрешение аграрного вопроса.

Началом революционной бури послужили события 9 (22) января 1905 года в Петербурге.

3 января 1905 года на Путиловском заводе в ответ на провокационное увольнение четырёх рабочих вскрыла мощная забастовка. Она перекинулась и на другие предприятия. 7 января бастовал весь Петербург. Чтобы удержать рабочих от революционной борьбы, провокатор связанный Гапон, выполнив задание царской охранки, предложил им составить петицию и подать её

★★★
В. СЕМЁНОВ.
Кандидат
исторических наук

парю. Большевики разоблачили провокационный смысл этой затеи. Но рабочие, ещё верившие в царя, пошли за Гапоном. В воскресенье 9 (22) января свыше 140 тысяч рабочих отправились к Зимнему дворцу. Царское правительство встретило рабочих штыками, нагайками и свинцом. Больше тысячи рабочих было убито и более двух тысяч ранено. День 9 января рабочие назвали «кровавым воскресением».

Расстрел рабочей демонстрации пробудил к протесту и борьбе миллионы рабочих. 9 января 1905 года рабочий класс получил великий урок гражданской войны. Ещё утром петербургские рабочие надеялись на помощь царя, а к вечеру они уже с ожесточением разрывали царские портреты, дрались с полицией и строили на Васильевском острове первые баррикады, горячо откликаясь на призыв большевиков «За оружие!». Оцененная события 9 января, В. И. Ленин называл их прологом гражданской войны в России.

Волна протesta против кровавой бойни, устроенной царским правительством, прокатилась по всей стране. 10 января началась всеобщая забастовка в Москве. Она быстро охватила весь центрально-промышленный район и все другие пролетарские центры. Бастовало 440 тысяч человек. За один только месяц общее число бастующих было больше, чем за всё предыдущее десятилетие. Особенностью инварских стачек был их ярко выраженный политический характер.

Борьба в стране нарастала. Революция вызвала брожение среди крестьянских масс. Началась также полоса военных восстаний во флоте и армии. Громадное значение имело героическое восстание матросов броненосца «Потёмкин». В сентябре началась забастовка в Москве, а в октябре забастовочное движение охватило всю страну.

В огне борьбы, в ходе всероссийской октябрьской забастовки творчеством масс были созданы Советы рабочих депутатов. Большевики рассматривали Советы как органы вооружённого восстания и зачатки революционной власти.

Своей вершиной революция 1905 года достигла в декабрьском вооружённом восстании рабочих в Москве. На вооружённую борьбу поднялись также рабочие Красноярска, Читы, Мотовилихи (Пермь), Новороссийска, Сормова, Ростова, Харькова. В восстании участвовали народы России, начавшие национально-освободительную борьбу.

Западноевропейские империалисты помогли царскому самодержавию в подавлении революции

1905 года. С этой целью французские банкиры дали большой займ царю. Серьёзно помог царю мир с Японией, заключённый в сентябре 1905 года. Облегчив этим своё трудное положение, царское правительство перешло в наступление на рабочих и крестьян.

После подавления декабря восстания революция пошла на убыль. Поражение её было лишь временной победой царизма.

За три года русской революции рабочий класс и крестьянство России прошли такую боеготовую школу политического воспитания, какую вряд ли можно было пройти за три десятка лет обычного, мирного развития. Революция показала народным массам, что царизм — это злой, заклятый враг народа, что либеральная буржуазия поддерживает не народ, а самодержавие, и что только рабочий класс является действительным и самым последовательным вождём революции. Революция показала также, что трудовое крестьянство, несмотря на свои колебания, является единственной серьёзной силой, способной на союз с рабочим классом, и что от силы и прочности этого союза зависит победа рабочих и крестьян.

На опыте революции 1905—1907 гг. массы убедились, что единственной революционно-марксистской силой в стране, способной руководить революцией, является партия большевиков. Революция показала, что меньшевики скатились в болото соглашательства, став на деле агентами буржуазии в рабочем классе.

Развернувшаяся в 1905—1907 годы борьба рабочего класса, руководимого партией большевиков, завершилась победой социалистической революции в октябре 1917 года. Именно поэтому Ленин писал, что «без «генеральной революции» 1905 года победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна» (Соч., т. 31 стр. 11).

Революция 1905—1907 гг. имела всемирно-историческое значение. Она была первым сильным штурмом рабочими и крестьянами твердыни самодержавия, первым серьёзным ударом пролетариата по империализму. Она открыла полосу буржуазных революций на Востоке (Иране, Турции, Китае и т. д.)

Под влиянием русской революции менялись формы и методы классовой борьбы европейского пролетариата. Русская революция вооружила народные массы всех стран огромным политическим и организационным опытом.

Первая русская революция на всегда оставалась одной из самых славных и ярких страниц в истории борьбы российского пролетариата за социализм, будет служить источником боевого опыта для международного пролетариата.

Частые пирушки до добра не доведут

Идёт заседание исполнкома Попечинского сельского Совета. Обсуждается важный вопрос. Выступают один за одним ораторы. Это — члены исполнкома. Они вскрывают недостатки в зимовке скота, вносят предложения как улучшить дело.

Исполнком ведёт председатель тов. Вавилов. Он выглядит довольно странно. Кажется, что у него высокая температура — краснелся и язык заплетается.

Больше желающих выступать нет. Слово берёт сам председатель. Встает. Кашнуло. Уцепился руками за стол.. И начал речь...

— Батюшки, он опять пьяный, — шепнул один колхозник другому.

Долго говорил председатель. Долго, но пустого ничего не сказал. Не мог. Видно было одно:

по долгу службы пытаются человек в чём-то вразумить слушателей, наставить их на путь истины. Да куда уж там наставлять! Сам-то плохо стоит на ногах...

И нелепо закончил Вавилов свою нелепую речь:

— Плохие у нас ветработники, — говорит. Я вот знаю в Крапивино

одного ветеринара. Тот не только животных, но и женщин хорошо лечит.

И на этот раз не было довольных поведением председателя сельского Совета.

Когда едешь из села Попечиного, на пути село Междугорье. Заезжаем в сельсовет. Здесь сидят несколько колхозников. Ни председателя, ни секретаря.

— А где же они?

— Четвёртый день напрасно ходим сюда. Если уж вам очень нужен председатель, вдите вон по той улице и в каком доме громче песни поют, там Главацкого найдёте. А секретаря Судюкова тоже по песням вон на той улице ищите.

Так оно и оказалось. Видать, хорошо изучили междугорцы повадки руководителей сельсовета.

Изучили и не одобряют, возмущаются недостойным поведением Главацкого и Судюкова, открыто говорят, что эти люди не оправдывают высокого доверия своих избирателей.

И. Шапошников.

Шумел камыш...



Начальство ждать уже нет мочи:
Четвёртый день закрыт Совет.
Горланят песни до полночи,
А председатель громче всех.

Срывают сбор металлома

Металлом имеет большое народнохозяйственное значение. Но в нашем районе сбору этого ценного промышленного сырья не придаётся должного внимания.

Так, например, райпотребсоюз годовой план по сбору металлома за прошлый год выполнил всего лишь на 43 процента. Да и то сырьё, что собрано, лежит на базе в городе Ленинск-Кузнецком — до сих пор не сданы его по назначению.

Следует сказать, что сбор металлома райпотребсоюз с августа прошлого года прекратил. Когда напоминают руководителям этой организации о том, что они срывают выполнение важного государственного задания, то председатель райпотребсоюза тов. Карпенко и директор заготконторы тов. Шойко невозмутимо отвечают:

«За нас другие металлы добудут».

Очень плохо организован сбор металлома во всех наших МТС, конезаводах и леспромхозах. На территориях этих крупных организаций валяется огромное количество металла. И тем не менее план сбора металлома не выполняется.

Кара, например, райпотребсоюз годовой план по сбору металлома за прошлый год выполнил всего лишь на 43 процента. Да и то сырьё, что собрано, лежит на базе в городе Ленинск-Кузнецком — до сих пор не сданы его по назначению.

Пора, наконец, руководителям перечисленных предприятий и организаций понять, что металлом является необходимым сырьём для металлургической промышленности. И поэтому планы по его сбору должны безусловно выполняться.

Я. Власов,
уполномоченный
главвторчермета.

Из зала суда

На днях народный суд 2-го участка Крапивинского района рассмотрел уголовное дело по обвинению Анцева, Брюзгина, Родищина и Упира в хулиганстве и за организацию пьяного дебоша.

Народный суд приговорил Анцева и Брюзгина к 3 годам, Упира — к 2 годам исправительно-

трудовых лагерей. Родищина осуждён на один год исправительно-трудовых работ.

Приговор суда присутствующие встретили с одобрением.

А. Хорошаев,
районный прокурор.

Редактор М. РЕДЬКИН.